Aufgabe 1985 2c: 3P

Eine Aluminiumplatte von h =12, 0cm Dicke wird nach

nebenstehender Skizze durchbohrt (r; = 3,0¢m) und \
ausgefrast (r, = 6,0cm).

Zeigen Sie, dab das Volumen des entstandenen
Hohlraumes in Abhdngigkeit von € nach der Formel

V =36n(3+2-tang) cm? berechnet werden kann.
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Strategie 1985 2c:

Gegeben: Gesucht:
Zylinder ) _ 3
Kegelstumpf Vges = 36n 1._3 + 2 -tan gjcm
h=12,0cm

rn=3,0cm

r,=6,0cm
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Strategie 1985 2c:

Struktogramm:
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Losung 1985 2c:
|
1. Berechnung_der Kegelstumpfhéhe h, . : V\ i V i
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tanes = g = K&t rachtwinkligen
Ankathete 2 =11 gelben Teildreieck |
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Losung 1985 2c:

2. Berechnung_der Zylinderhshe h
thI =h-2. hKeSt
h,,=12-2-3-tang
h,,=12-6-tanecm
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3. Berechnung_des Kegelstumpfvolumens

Vzﬂ =108-71-54.n-tanc

hKeSt

thI

VK/ Plees Pest m Y

Vicest V\ e w I

1
erSt:§'ﬂ'hKeSt'(r12+r1'r2+r§) |
VKeSt=%-n-3-tans-(32+3-6+62) |
I
Ve =7 -tane- (9 +18 +36) Ve e e n
Vi =1 -tane- 63 |
Viosr = 63 -7 -tanecm’ |
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4. Berechnung_ des Zylindervolumens VZvli v\ 'h«_:cl V }
5 I —
Vo =7-17 -hy,
V,, =n-3-(12-6-tane) |
Summe
VZ‘r’l =71-9- (12 -6 tanE) ausmultiplizieren v, v, h,, h
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Losung 1985 2c:

5. Berechnung_des Gesamtvolumens VgeS; 1 Z i
V. h

Vges :VZ_»-I +2- Vs KS‘\_ _ KES‘_ _

Vyee =108 -7 -54-71-tane+2-63-7-tane

V,. =108 -7-54 1-tanc+126-7-tanc |

V,. =108-7+72.7-tane |

= ST - -2 Gemeinsamen Faktor

Voes =36-7-3+36-7-2-tane ausklammern Voo Vay | ha, h

V,, =36n(3+2-tang)cm’ |
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